

见贤思齐 崇尚英雄 争做先锋

第二届“焦作楷模”获得者名单发布

本报讯(记者赵改玲)1月25日,焦作市人民政府新闻办公室举行第二届“焦作楷模”新闻发布会,新闻发布会介绍了第二届“焦作楷模”评选表彰工作的程序环节,并对第二届“焦作楷模”获得者及提名奖入选者名单进行隆重发布。市委宣传部、市委市直机关工委、市总工会、团市委相关负责人及“焦作楷模”代表出席新闻发布会并回答记者提问。

为深入贯彻党的二十大提出的“发挥党和国家功勋荣誉表彰的精神引领、典型示范作用,推动全社会见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋”的精神,认真落实省委、市委决策部署,我市创新开展了“焦作楷模”选树活动,注重从各行各业、各条战线选树先进典型,切实引领广大干部群众听党话、跟党走,激发全市人民建功新时代、奋进新征程的热情。2023年4月,我市启动了第二届“焦作楷模”评选表彰工作。

第二届“焦作楷模”共10人,他们中有力助寻亲为民化解矛盾的公安民警、有革故鼎新振

兴乡村的村党支部书记、有坚守45年山村行医的村医、有艰苦创业奉献爱心的公司总经理、有身残志坚荣获世界冠军的运动员、有坚持不懈献血捐髓的企业职工、有心系学生服务大局的高校教授、有投身国防逐梦空天的飞行教官、有扎根教育教学一线30余年的校长、有热衷太极拳推广普及的新一代探路人。他们是我市各行各业爱岗敬业、锐意创新、勇于担当、无私奉献的先进典型代表,充分展示了“特别能战斗”的焦作精神和“特别敢创新、特别重落实”的焦作新风,值得广大干部群众向他们学习。

获评第二届“焦作楷模”的是:焦作市公安局解放分局新华派出所社区民警李进军;孟州市槐树乡源沟村党支部书记汤长军;博爱县寨豁乡卫生院村医王下放;蜜雪集团副总裁、大咖国际食品有限公司总经理赵红果;河南省残联体育培训中心运动员张佳敏;多氟多新材料股份有限公司运营中心职员抗战;焦作大学党委委员、组织部部长、后勤基建处处长

王友军;中国人民解放军海军某部飞行员孙毅飞;焦作市中站实验小学党支部书记、校长,中站区众成教育集团总校长张继涛;温县陈家沟太极拳协会会长陈炳。

入选第二届“焦作楷模”提名奖的是:焦作公交集团第三分公司驾驶员兼快1路队长赵玉民;焦作市惠民益社会工作服务中心党支部书记、主任秦玉梅;焦作市追梦志愿服务中心党支部书记、理事长杨常珍;焦作市中级人民法院民事审判第三庭副庭长武丽娟;焦作市人民检察院第一检察部副主任郑玲玲;河南大指造纸装备集成工程有限公司董事长、总经理刘铸红;河南鑫宇光科技股份有限公司董事长、总经理李卫超。

下一步,我市将以“焦作楷模”先进事迹为主题,通过开展新闻宣传、文艺宣传、社会宣传、网络宣传、对外宣传五个方面的工作,大力弘扬“焦作楷模”的先进精神,努力在全市营造“崇尚楷模、学习楷模、关爱楷模、争做楷模”的浓厚氛围。

怀川·民俗文化节即将开幕 主会场在南水北调第一楼

本报讯(记者李晓军)龙年春节,充分利用城市新地标、网红打卡地,我市文旅消费“放大招”,打造新春经济“引爆点”——以南水北调第一楼为主会场、恩州驿古街为分会场,中心城区首次举办超大型群体活动——怀川·民俗文化节。

灯光秀场、文化庙会、50多项非遗文创、100多种各地美食、160余项游乐项目……本次民俗文化节将于2月2日(农历腊月二十三)开幕,持续至2月29日(农历正月二十)。

逛灯会——南水北调第一楼汉代古韵建筑融合现代美学的灯光秀,配合非遗匠人展示,打造绚丽多彩的视觉盛宴;布置发光诗词、灯笼、激光灯等亮化设施,打造一条“一步一诗,灯火阑珊”的亮化景观街区。

吃美食——引入爆火IP建业大食堂,汇聚灵宝肉夹馍、许昌吴庄驴肉、三门峡石子馍、开封灌汤包、开封鸡蛋油条、老式黄焖鱼、濮阳卷凉皮等全省100多家非遗美食。

看演出——变脸、喷火、不倒翁表演、汉服巡游、火凤凰、打铁花……各类表演项目100余种,每天不停歇;本地怀邦戏、童贯龙灯、毛驴舞、耍老虎、龙凤灯、高抬火轿等10多种民俗文化活动接连上演。

赏文创——焦作礼物厅、汉服体验店等将入驻;缝山针等诸多地标性雕塑的作者薛骏献将在此次文化节上举办个人雕塑作品展。

玩游戏——设置网红桥、大炮乐园、智勇大冲关、彩虹滑道、枪林弹雨、手摇船、旋转飞椅、穿梭小火车、三国迷宫、迪斯科转盘、碰碰车、马戏团、巡游小火车等160余项游乐项目。

据介绍,本次民俗文化节秉承“年味正宗、视觉震撼、欣喜好玩、活动丰富、幸福团圆”的理念,共设置非遗文创摊位及民俗类展示区、万事星龙街区、传统文化展示区、主楼及广场区、美食类展示区、游乐类互动展示区等六大展示区。截至目前,主会场南水北调第一楼已招商185家,分会场恩州驿古街已招商50余家,签约入驻商家率达75%。

“这是落实市委十二届五次全体会议暨市委经济工作会议的具体行动,这是展示龙年焦作新气象、开启焦作文化IP发展的新路径。”组织本届民俗文化节的市南水北调建设发展有限公司有关负责人介绍,本次民俗文化节注重文化性、参与性、互动性、趣味性,突出“文化年”“炫彩年”“欢乐年”特点,推动全域旅游发展,为焦作经济社会发展注入新动能。

2022年度国家级社会体育指导员名单公布

我市14人上榜

本报讯(记者孙军、赵改玲)1月24日,记者从市体育局获悉,在国家体育总局日前公布的获评2022年度国家级社会体育指导员5350人名单中,我市共有14人榜上有名。

焦作市上榜的14人分别是:程胜利、丁琳、范凤娥、侯效峰、寇花秋、李长江、李佳、李千、庞佳乐、王福臣、王银凤、卫静云、张小能、钟春香。

社会体育指导员,是指在竞技体育、学校体育、部队体育以外的群众性体育活动

中从事技能传授、锻炼指导和组织管理工作的人员。他们是发展我国体育事业、增进公民身心健康、提高生活质量、建设社会主义精神文明的一支重要力量。

社会体育指导员等级按照由高到低的顺序分为国家级、一级、二级、三级,凡符合条件、履行社会体育指导员职责者,均可根据《社会体育指导员国家职业标准》的有关规定,申请相应的社会体育指导员技术等级,经审核通过后,获评相应等级的社会体育指导员称号。



1月25日,春运开启前一天,焦作火车站南进站口,一对母女在车站迎新展牌前驻留观看。为服务好春运,焦作火车站优化旅客进出站及检票放行组织,为重点旅客提供轮椅、优先进站、便利出站等“一条龙”服务。增派职工在进出站口、检票口、售票厅等区域进行帮扶、引导,努力保障旅客乘降组织平稳有序。

本报记者 贾蓝 见习记者 马雅宁 摄

“百花迎新乐中原”河南文艺界新春欢乐行 义写春联活动走进江岭村

本报讯(记者赵改玲)龙行龘龘,万福迎春。1月25日上午,焦作市文联组织市书法家协会文艺志愿者走进博爱县江岭村新时代文明实践站,开展“百花迎新乐中原”河南文艺界新春欢乐行焦作义写春联活动。

活动现场,书法家们挥毫泼墨,一支支饱蘸祝福的毛笔在喜庆的红纸上笔走龙蛇,写

下一副副寓意吉祥、对仗工整的春联,写下一个个饱含心意、福气满满的福字。带着浓浓墨香、满载新春祝福的春联与福字送到群众手中,一时间满室墨香飘扬,喜气洋溢,一派欢乐祥和的节日景象。

手拿对联的陈阿姨满心欢喜道:“书法家们手写的春联和福字比买来的更有意义,充满了浓浓的年味,新的一年一定

顺顺利利、红红火火。”申请为邻居、亲戚代领对联和福字的村民也很多,大家纷纷夸赞活动暖心,将新春最诚挚的祝福送到了群众的心坎上。

据悉,“百花迎新乐中原”河南文艺界新春欢乐行焦作义写春联活动将于近期在我市多地同时展开,为全市群众送上2000余副春联、500余张福字,将龙年的美好祝福送到千家万户。